

В соответствии с планом работы муниципального методического объединения воспитателей групп раннего возраста дошкольных образовательных организаций на 2022-2023 уч. год по направлению «Формирование и оценка функциональной грамотности обучающихся» состоялось заседание ММО на базе МКУ «Управление образованием Баганского района» по теме: «Социальное партнерство с родителями в детском саду приобщения детей раннего возраста к истокам русской народной культуры»

Выступила со вступительным словом руководитель ММО, заместитель заведующего Лукьянцева Жанна Николаевна рассказала, что в настоящее время, народная культура, традиции русского народа стираются. Понимая это нельзя быть равнодушным к истокам – национальной культуры. Именно сейчас, возникает необходимость знакомить детей с лучшими традициями нашего народа. Ранний период жизни ребёнка во многом зависит от взрослых, воспитывающих малышей. Прекрасно, если родители способны обогатить среду, в которой он растёт. А народное поэтическое слово, как раз и сможет обогатить эту духовную среду. Что ранний возраст является ценным возрастным этапом в развитии ребенка дошкольника.

Бондаренко Валентина Ивановна воспитатель высшей квалификационной категории Баганского детского сада №3 «Теремок» поделилась опытом по приобщению детей раннего возраста к истокам русской народной культуры в группе и детском саду. Поскольку мышление и сознание начинаются формироваться с раннего возраста, ребенок нуждается в грамотной и заботливой помощи взрослых наставников – педагогов, воспитателей и родителей.

По теме «Приобщение детей к истокам русской народной культуры средствами театрализованной деятельности для детей раннего возраста» через сказку «Заюшкина избушка» выступила Лидия Николаевна Никонова, воспитатель высшей квалификационной категории Баганского детского сада №1 «Колокольчик». Лидия Николаевна поделилась с педагогами опытом использования сказок в работе по воспитанию нравственных качеств у детей раннего дошкольного возраста. Через народный фольклор формирует интерес к художественной литературе. Считает, что народное творчество - богатый материал для воспитания нравственных чувств у малышей. Самый распространенный метод ознакомления со сказкой – чтение воспитателя, т. е. дословная передача текста. Еще одна из форм активного восприятия сказки – это инсценирование. Педагог предложила коллегам посмотреть видео запись инсценировки потешек. Коллеги увидели, что

малыши не только внимательно смотрели, но и пытались произнести текст и звукоподражание животных. Формируя у детей интерес к художественной литературе, педагог развивает духовный и творческий потенциал.

В процессе дискуссии за круглым столом Неля Геннадьевна Воробьева заведующий высшей квалификационной категории Палецкого детского сада вместе с педагогами обсуждали вопросы по взаимодействию воспитателей с семьями воспитанников. Сотрудничество педагогов и родителей позволяет лучше узнать ребёнка, посмотреть на него с разных позиций, увидеть в разных ситуациях, а следовательно, помочь в его развитии.

Укрепление и развитие тесной связи, и взаимодействие детского сада и семьи обеспечивают благоприятные условия жизни и воспитания ребёнка, формирование основ полноценной, гармоничной личности.

Выявить запросы родителей, их проблемы и затруднения в вопросах воспитания и обучения детей помогают не только личная беседа, анкетирование, но и самостоятельный выбор ими тем для обсуждения из примерного перечня вопросов по каждому разделу программы, предложенных воспитателем. С учётом их пожеланий и предложений осуществляют планирование работы с семьёй на учебный год.

Жанна Николаевна в завершение методического объединения предложила, педагогам продолжать работу по использованию разнообразных форм работы с семьями дошкольников, что позволит пробудить чувство расположения и доверия родителей к детскому саду.

Подведены итоги. Всем выступающим педагогам вручены сертификаты.